镇耀寰宇 梦萦天菱

-镇赉县开展草原湿地文化体育旅游节系列活动

●贾哲楠 田 宏





图①与观众互动 图③中国风旗袍秀 图4马头琴齐奏 图 ⑤ 现代舞表演 图⑥现场人潮涌动 图⑦音乐节第二场摇滚专场

> 潘晟昱 王凯 林淑庆 陈偲聪 刘聪 王岩 摄

仲夏之夜,醉美鹤乡星火流淌,歌声。变,如同开启美颜滤镜;马头琴齐奏《英雄》精神,构建良好文化氛围,推进文体旅融 飘扬,同心同唱盛世启航。6月19日,"镇 牧马人》,浓郁蒙古风情的优美旋律,充分 耀寰宇 梦萦天赉——镇赉草原湿地音乐 展现了镇赉县"风好光好风光好,鱼乡 题活动,助力"三双一旅"产业战略,充分 节"首场演出在镇赉县全民健身中心举 米乡鱼米乡"的天赐福地;歌曲《镇赉 行,同时也拉开了首届镇赉县草原湿地文 南湖美》让人们深切地感受到如今镇赉 "处处美景如画卷,鱼潜鸥翔天地间,借 本次音乐节活动,由镇赉县委、县政 来天宫三分景,地处塞北胜江南";歌曲 城,镇赉县自今年6月中旬开始举办首届 府主办,镇赉县委宣传部、县文广旅局、县 《镇赉我可爱家园》和萨克斯演奏《回 镇赉县草原湿地文化体育旅游节系列活 融媒体中心承办,同时得到了莫莫格国家 家》唤起了每个人的乡愁,演绎了镇赉 动,活动将持续至今年年末,内容包括讴 级自然保护区、吉视影城、印象KTV、东 方烤吧、盛炎烧烤等域内商企的大力支 《南湖姑娘》,将南湖秀丽的景色展现在 来"、舞动新时代"跳起来"、记录新时代 持。节目表演过程中还设置了互动游戏环 观众眼前,似乎把人们带进南湖乘游船 倾诉私语、登楼阁倚栏暮歌、伴晚钟追 节,观众踊跃参与,并得到了丰厚的奖品。 活动在《幸福欢歌》表演中拉开大幕。 忆岁月、观灯火遥映星河的惬意……精 彩的节目让现场不时爆发出欢呼声和喝 歌曲《家乡从此不再寂寞》表达了鹤乡儿

音乐节现场外围的特色美食专区"镇 赉锅叉子"烤肉区域,许多食客尽情享受 换新妆》向人们展示了镇赉日新月异的发着美食,一边聆听着音乐,一边品尝着可参索天赉——镇赉草原湿地音乐节"将举 展,特别是在全县上下笃定笃行"三双一口美食,令人心情格外舒畅。

彩声,掌声不断、高潮迭起。

据了解,为深入学习贯彻党的二十大 奏等12场专场演出。

合发展,结合"爱家乡 拼一年 大跃升"主 展示镇赉县文化体育旅游建设成果和广 大群众的文化风采,更好地推介镇赉、宣 传镇赉,把镇赉县打造成吉林西部旅游名 "拍起来"、书写新时代"画起来"、跃动新 时代"赛起来"等6大系列活动,进一步推 进文体旅融合发展,丰富群众文化生活, 充分展示新时代、新镇赉的精神风貌,展 现镇赉人民幸福生活的美好前景,切实增 强人民群众文化参与感、获得感、幸福感。 其中,讴歌新时代"唱起来"中"镇耀寰宇 办家乡原创、摇滚、蒙古族特色、萨克斯演









女心系乡愁、心怀乡情、心眷乡恋;舞蹈

《醉美草原》让人们伴随着优美的旋律,共

同感受家乡草原的辽阔;快板《家乡镇赉

旅"高质量发展战略的新征程中,鹤乡蝶



本报讯(刘远航 刘金来)为深 入学习贯彻习近平总书记关于加强基 层治理体系和治理能力现代化建设的 重要论述重要指示精神,提升基层治 理专干、社工岗的综合素质和业务能 力,前不久,镇赉县举办了2023年度 基层治理专干、社工岗初任培训班。此 次培训采取"集中授课+现场教学+交 流研讨"的模式,就提升基层干部政治 素养、履职能力,加快适应新时代基层

治理工作要求等方面进行深入解读。 "专题解读"学,在"精学"中提高 政治素养。培训采取专家讲授、领导干 部和业务骨干上讲台等方式,对习近 平新时代中国特色社会主义思想、习 近平法治思想、党的二十大精神、中国 共产党光辉历程的经验与启示、党建 引领基层治理、乡村振兴、信访维稳、 网格治理等内容,进行专题辅导和精 细解读,分享了成功经验,传授了"看 家本领",推动学员用党的新理论、新 观点、新方法武装头脑,指导实践,进 一步树立和强化了服务群众的观念, 提升了服务群众的本领。

"现场观摩"学,在"实践"中 提振奋斗干劲。培训中,组织学员到 庆生社区、民康社区进行现场教学, 学习党群服务体系建设、"红心物 业"等先进做法。变"灌输式"课堂 为"体验式"课堂,帮助学员开拓视 野、增长见识,增强服务基层、干事 创业意识,多角度了解家乡的发展历 史和建设成果,激发基层工作者投身

城乡基层治理工作的决心与担当。 "交流研讨"学,在"深思"中 提升理论水平。为推动学习成果转 化,培训设置了研讨环节,每组学员 围绕如何立足本职工作, 充分发挥党 建引领基层治理作用,推动破解社区 治理难题组织学员依次进行交流发 言, 谈体会、谈想法、谈举措, 碰撞 思维、交流智慧,以"学"促 "思",以"思"促"干",切实把学 习的收获转化为基层治理工作的新思 路、新办法。班委会"组长"认真听 取学员们对理论政策的见解、对今后 工作的看法和思路,并进行点评发 言,通过交流研讨、思想碰撞,进一 步加深了学员们对所学内容的理解。

通过本次培训,帮助镇赉基层治 理工作人员开拓了视野、理清了思 路,进一步提升了政治素养、政策水 平、思维方式和实战能力,确保有借 鉴、有资源、有能力地治理基层、服 务群众。全体参训学员对城乡基层治 理工作有了更加深入系统的理解,大 家纷纷表示,在今后的工作中,他们 将努力增强服务群众本领、提高政治 能力、夯实业务基础,为推动镇赉全 面振兴高质量发展贡献力量。

镇赉县农业农村局严把"三关"筑牢廉政防线

风,镇赉县农业农村局严把"三关",筑牢廉政防线,引 领社会风气向善向上。

严把"廉洁关",严守纪律底线。坚决抵制不良风 委托、授意、暗示他人代为操办"升学宴""谢师宴";严

本报讯(杨航)近日,为提醒广大党员干部和公职人 严禁使用公款或管理服务对象款物操办宴请、核销子女及 俗,树立文明新风。 员自觉遵规守纪,带头讲正气、刹歪风,破陋习、树新 亲属学习费用;严禁使用公车或管理服务对象车辆送子女 及亲属入学; 严禁接受企业或管理服务对象为子女及亲属 提供外出旅游等活动安排。

气,严格执行"八个严禁"纪律要求,即严禁违规操办或。实扛起主体责任,以"作风建设提升年"暨"爱家乡、拼起、查处一起、曝光一起;对无视纪律造成不良影响的, 一年、大跃升"活动为契机,采取有力措施抓实抓好本单 按照"一案双查"要求,既追究直接责任人责任,又追究 禁采取分批次、多地点等"化整为零"或错峰异地方式操 位作风建设,加强对党员干部的教育、管理和监督,做到 有关领导责任;对错峰收礼、分批次异地或"化整为零 办"升学宴""谢师宴";严禁以任何形式邀请本部门本单 提醒在前、防范在先,对有子女参加中、高考的党员干部 操办酒席敛财、只收礼不摆酒席等规避监督、隐形变异问 位人员以及管理服务对象参加升学宴请;严禁参加非亲属。和公职人员,采取面对面提醒谈话、签订承诺书等方式,题下重手处置,持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信 聚餐性质的"升学宴""谢师宴"及其他类似庆祝活动; 重点提醒、重点关注、重点预防,坚决纠治借子女升学、 号,不断巩固落实中央八项规定精神成果,营造风清气 严禁借子女及亲属升学、毕业之机违规收受礼品、礼金;毕业之机大操大办、借机敛财的不正之风,推进移风易正、文明节俭的清廉风尚。

严把"监督关",严肃执纪问责。各分管副局长、基 层单位主要负责同志切实扛牢监督责任, 拓宽监督渠道, 运用明察暗访、随机抽查等形式和"四不两直"方式开展 严把"责任关",严格教育管理。全局各级党组织切 监督检查,对有令不行、有禁不止、顶风违纪的发现一

镇赉交巡警:多举措加强学员交通安全意识

全宣传教育新局面。

工作中,宣传民警、辅警定期把辖区内3个驾校的负 了宣教平台,紧紧把牢新驾驶学员在初始学习的"第一 教育活动。宣教现场,民警、辅警现场给新驾驶学员演示 通安全的参与者和守护者。

本报讯(田荣)日前,镇赉县公安局交通巡逻警察大 关";督促驾校和教练,在向新驾驶学员传授驾驶知识和 驾车安全常识,并以图文并茂剖析讲解安全注意事项,让

同时,宣传民警、辅警,分期分批地深入到3个驾校 础,以优异的学习成绩、优良的技术标准考取驾驶资格。

队针对考取驾照人员逐年攀升的趋势,采取了"迎进来共"驾驶技术的同时,切实树立起"道路千万条,安全第一每一位新驾驶学员,都能充分学习掌握道路交通安全法律 话安全,走出去现场宣教"的新举措,开创了道路交通安条"的理念,给每一名新驾驶学员上好安全宣教"第一知识、交通安全常识,切实树立起"珍爱生命,安全出 行"的法治观以及安全观和文明观,不断根深意识、夯实基

责人和驾驶员教练,迎进大队进行座谈,并开展交通安全。的学习、练车现场,和300余名新驾驶学员通过"近距离 通过活动的深入开展,不仅使每一名新驾驶学员都能 知识宣传;建立起"警企携手"共话安全的新模式,搭建 接触,面对面沟通"的宣教方式,开展道路交通安全宣传 切实认真地学习交通安全知识,还努力让他们成为镇赉交

6月20日,夏雨过后,走进镇赉县哈吐气蒙古族乡各 村屯,空气倍显清新宜人。公路两侧、村落内外的绿树、鲜 花上晶莹剔透的水珠更显娇艳;干净笔直的街路、缤纷灿 烂的花朵,彰显出这里人居环境整治成效显著;茁壮的辣 椒、活跃的黑羽鸡,展现着这里产业发展稳步推进,提升了

■ 人居环境明显提升

的幽香;宝山村的孔雀草、鸡冠花也正含苞待放;呼兰昭村 居环境卫生宣传音频,提高了村民爱护村屯环境的意识。 至哈吐气村沿路边的步步高、万寿菊在绿树掩映下美丽绽 放。呼兰村各屯之间长达10公里的花卉,形成了一道道笔 直又富有生机的村路风景线。

今年,该乡实施了公路廊道绿化2.5公里,并在宝山村4 美化水平,提升了村民生活品质、增强了百姓幸福感。

进行了整治;并按照"千村示范"九有六无标准,结合每月 元的奖品,每季度兑换一次。截至目前,已经兑换180余 获得感。

夏日"妍"颜分外美

●田 宏

环境卫生整治日,常态化开展人居环境整治工作,全力推 件、价值8000余元的奖品。 在呼兰村西查干屯路边,百日草和万寿菊散发着淡淡 进了美丽宜居乡村建设;同时,还利用村屯大喇叭播放人

■ 爱心超市运行良好■■

个屯种植果树1500棵。目前,各村已栽种万寿菊、百日草、换明细、积分发放评议会议记录和积分发放台账。大青屯 等民生服务,有效提升了乡村治理效果,全乡人居环境和 鸡冠花、格桑花等各类花卉共60万株,整体提高了村屯环境 村民刘福龙,拿着积分卡到村爱心超市用积分兑换了一个 精神文明建设等各项工作有效落实。 电饭锅,格外开心。他说:"积分虽小、可作用大,不仅激发 据乡党委宣传委员金艳军介绍,为全力做好"千村示」了我们参与村屯环境卫生整治的积极性,而且还能为乡村、蒙古族乡将继续按照相关要求,大力推进各项工作,努 范"创建,该乡出动大量人力、物力对村屯重要路段、区域 振兴出力作贡献。"去年以来,该村爱心超市购买价值2万 力打造宜居宜业的美丽乡镇,不断提升群众的幸福感和

该乡积极落实县委、县政府乡村振兴"抓长""常抓"工 作要求,不断探索精神文明"积分制"建设工作,开展了各 项新时代文明实践活动。为了更好地发挥爱心超市的作 用,全乡统一标准,在各行政村建立爱心超市,强化管理和 运行工作机制。通过爱心超市将积分兑换相应生活物品, 宝山村驻村工作队员正在认真整理村规民约积分兑。以此号召和激励了村民积极参与治安维护、村屯绿化美化

干群同心话振兴,项目共进促振兴。镇赉县哈吐气

层 治 社 岗

强基层队伍

训

提升基层治理水